

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Península UNA PESETA al mes.
Extranjero 750 PSETAS trimestres.
Comunicados á precios convencionales.
Redacción, Administración y talleres: S. Lorenzo, 18

LUNES 22 DE DICIEMBRE DE 1902

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En primera plana	1 peseta línea
En segunda	00'50 id. id.
En tercera	00'10 id. id.
En cuarta	00'05 id. id.

SINCERIDAD ELECTORAL

El Ministro de la Gobernación señor Maura ha hecho importantísimas declaraciones hablando respecto á la cuestión electoral; ha dicho, que el Gobierno se abstendrá completamente de influir en las elecciones y que solo recomendará á los Gobernadores una perfecta sinceridad.

Si en las próximas elecciones para Diputados á Cortes el Gobierno cumple lo que promete, el Sr. Maura conquistará indefectiblemente una gran estimación popular, pues una de las cosas que reclaman su inmediato saneamiento es el sufragio, derecho atropellado y escarnecido por todos los gobiernos y utilizado con mañas arteras como arma para falsear la voluntad del país que siente un profundo desdén por todos los adulteradores de la verdad política.

El sufragio universal, cuya conquista tantos esfuerzos costara, ha caído hoy, por la intervención de los malos gobiernos, en el mayor desprestigio; se sabe que las decisiones de los electores no determinan nunca su voluntad y que el candidato triunfante no es el que más votos cuenta, sino el que disfruta el apoyo más decidido del Gobierno.

Se ha visto que el pueblo ha ido retrayéndose del ejercicio de este derecho, convencido de la inutilidad de su ejecución; en las últimas elecciones solo iban á los comicios los enviados y ni un solo ciudadano por espontánea decisión; las urnas hacían un papel muy ridículo (?) colocadas entre muñidores y pinches de caciques.

Si las declaraciones del Sr. Maura son veraces, y no hay hasta ahora motivo para dudar de ellas, habrá contribuido eficazmente á levantar el espíritu nacional; y saneado el sufragio, volviendo por su prestigio, moralizará las costumbres políticas, base y fundamento para que las Cortes sean lo que hace falta, representación verdadera del país que llevar al Poder ejecutivo sus aspiraciones y sus deseos.

La sinceridad electoral siendo verdadera contribuye directamente á levantar el prestigio del gobierno, y el Sr. Maura, tan esforzado campeón de la legalidad y de la moralidad política, con las declaraciones hechas y con sus compromisos adquiridos tendrá forzosamente que cumplir lo que está prometiendo, que al favorecer al ejercicio de los derechos se eleva él mismo, colocándose en situación de recoger todos los afectos populares.

En el Círculo de Bellas Artes

Elecciones de las Juntas de Secciones

Para ayer domingo 21, habíanse citado á los socios inscritos en las Secciones del Círculo, con objeto de proceder á la elección de las Juntas de dichas Secciones, según disponen los artículos 40 y 63 del Reglamento porque se rige el Círculo de Bellas Artes.

Sección de Pintura

Aunque solamente le correspondían elegir á las Secciones el Secretario y un vocal, en la de Pintura se votó íntegra la Junta, por haber sido elegido Presidente del Círculo, el que lo era de esta Sección D. Alejandro Seiquer, y por renuncia de otro vocal.

La votación se hizo sin el más ligero incidente y sin oposición alguna, siendo elegido por aclamación para desempeñar la Presidencia á D. Pedro Sánchez Picazo; para Secretario á D. Angel Ayala y para Vocales á D. José Antizar Sala y D. Juan Dorado.

Música

También en esta Sección se eligió la Junta completa por haber presentado las dimisiones el Presidente y el Vocal que le correspondía continuar desempeñando este cargo.

En esta Sección no hubo lucha, ni siquiera se pensó en ella, siendo por tanto elegida por aclamación la siguiente Junta.

Presidente

D. Antonio Puig (reelegido).

Secretario

D. José Jover.

Vocales

D. Pedro Muñoz Pedrera.

D. Mariano Alarcón.

Literatura

En esta Sección fué donde únicamente se anunció lucha por correr varias candidaturas y fué por tanto la sesión mas animada y accidentada de las tres.

Una vez constituida la Mesa, y abierta la sesión, el vocal Sr. Bautista Monserrat, que sustitua al Presidente, manifestó que no podía elegirse más que la mitad de la Junta que dispone el Reglamento por no haber presentado, como se esperaba, la dimisión el Presidente y el Vocal que no le correspondía salir reglamentariamente.

Hecha esta observación comenzó la votación, tomando en ella parte treinta y dos socios. Después se procedió al escrutinio siendo el resultado el siguiente:

Para Secretario

D. Cipriano Martínez Parra.	22 votos
> Tirso Camacho.	2 >
> José Frutos Baeza.	3 >
> José Martínez Albacete.	2 >

Para vocal

D. Luis Guirao Cañada	23 votos
> Ceferino Pérez Marin	2 >
> José Frutos	2 >
> Antonio Fresneda	2 >

Salieron además tres papeletas en blanco.

Resultaron por tanto elegidos los jóvenes D. Cipriano Martínez Parra y D. Luis Guirao Cañada.

Probablemente el próximo domingo se elegirá Presidente, pues el actual Sr. Sanchez Madrigal, dijo que presentaría la dimisión, por no poder desempeñar este cargo como su gusto sería, por sus muchas ocupaciones profesionales.

Tanto á los elegidos, como á los demás socios del Círculo, enviámoles nuestra más sincera enhorabuena por los resultados de las votaciones de ayer, pues seguramente serán los elegidos del agrado de todos los socios, puesto que, el amor al Círculo, la voluntad, la actividad y un amplio y claro criterio, son las dotes que adornan á los que ayer salieron designados para desempeñar los cargos de las juntas de las secciones.

Nosotros que hemos hablado con la mayoría de ellos, nos consta que se proponen hacer cuanto á sus alcances estén para la mayor prosperidad y brillantez de la culta sociedad á que pertenecen, estando dispuestos á sacrificarse por el Círculo de Bellas Artes.

Mucho nos alegraremos que estas promesas se traduzcan pronto en realidades, cosa que no dudamos, pues dado el amor y entusiasmo que existe entre los socios del Círculo de Bellas Artes, por este centro de cultura, estamos seguros que todos y cada uno de ellos ayudarán con sus fuerzas á las nuevas Juntas de las secciones, en aras del esplendor de éstas y del Círculo en general.

Teatro Circo-Villar

Confesamos sinceramente que la compañía que actua en este Teatro nos ha sorprendido agradablemente, si se atiende á que, tratándose de aficionados en su mayor parte, no esperábamos milagro alguno de ellos; mas cuando vimos la perfección y sinceridad con que se han puesto en escena obras tan conocidas como «El Barquillero» «La Marcha de Cadiz» y «El Cabo primero» y lo bien que se han hecho «El Duo de la Africana» y «Marina» variamos el concepto de nuestra opinión.

Es una compañía, mejor, mucho me-

yor, que algunas de las que hemos visto y aplaudido por acá.

La Srta. Dominguez, dígame lo que se diga, es una artista, de esas que en queriendo logran conquistar justa fama. Posee una voz fresca y robusta y bastante flexible para hacer de ella lo que le parezca. Canta con gusto y, cosa difícil en el Circo, domina á la música. Únicamente le falta el accionado para ser una artista de cuerpo entero.

La Sra. Marin muy graciosa y atinada en «El Barquillero», haciendo un Pepín como lo hemos visto otras veces. Quisiéramos verla y aplaudirla en «La Tempranica».

Los Sres. Albentosa, Celdrán y Giménez, son buenos artistas, que de seguir podrían conquistarse su familia. Comontes es un actor «que se las trae», es el Fonseca de la compañía.

Con quien no estamos muy á gusto en los papeles que hace es con Torrens, no porque los «saque» mal, nada de eso, sino porque su voz, su persona, sus aptitudes son para otra cosa. Torrens no puede oficiar de actor cómico, desengáñese.

Los coros, nutridísimos y bien ensayados.

La orquesta bastante bien.

Un consejo á la empresa. Si la entrada se rebajara un poquito, un poquito nada más, en los días de Pascua alcanzarían grandes beneficios. El Teatro-Circo no se presta á los precios que ahora rigen en las entradas.

Papuss se ha perdido viniendo á Murcia, y puede que con lo que «saque» de aquí alcance á vivir otros ocho días en la urna.

Nada, que no se costea ni el eter ni los menjerges que toma antes de encerrarse en la urna. Es cosa esa de pasar ocho días sin comer que no coja de grande á los españoles: el que más y el que menos ayuna todo el año y se halla en disposición de no comer mientras Villaverde sea ministro de Hacienda.

DEFUNCION

Honda impresión y un muy triste, muy inmenso pesar ha causado en nosotros la noticia del fallecimiento del que en vida fué querido amigo del alma, D. Manuel Martínez Albacete. Nuestro dolor se justifica. Aparte los estrechos lazos de amistad que nos ligaba á D. Manuel Martínez Albacete, su figura venerable, de apostol de una gran familia de que era pastor, su intachable honradez nada común hoy día, su firme convicción en los ideales políticos que profesaba, su caballerosidad nunca desmentida, era y son más que sobrados títulos para que nosotros sintamos como cosa que nos atañe muy de cerca la muerte de D. Manuel Martínez Albacete, la muerte del venerable patriarca de una numerosa familia de la que era el ídolo, la muerte del ciudadano honradísimo, la muerte del funcionario probo; sintamos la desaparición de un amigo, más que amigo hermano; echemos muy en falta al político consecuente; de convicción, sincero y nos condolamos profundamente de la desaparición del hombre de ciencia.

De venerable patriarca de una numerosa familia prueba son las lágrimas, desconsuelo y aflicción que embarga á esta, el vacío insustituible que dejan 78 años patriarcal. De su nunca desmentida probidad, rectitud y honradez, prueba son sus hechos como Vice-presidente de la Diputación, como primer teniente de Alcalde, que fué varias veces, como Diputado provincial, como Vocal de la Junta provincial de Sanidad y municipal.

De su jamás desmentida convicción política pruebas son los estrechos lazos que le unían á la política del gran Cánovas, la ilimitada confianza de éste en nuestro amigo, el lugar que ocupaba en la hueste del gran estadista, el haber militado bajo la bandera de Cánovas la mayor y más buena parte de sus años, los sacrificios que hizo por sostener firmes sus convicciones. Como caballero sus frecuentes hechos lo abonan. Como hombre de ciencia lo demostró en el tiempo que fué Delegado de farmacia, el haber sido nombrado Vocal de la Junta provincial de Sanidad.

Poseía varias condecoraciones, entre ellas la cruz de Beneficencia de primera clase.

No somos de esos que se impresionan fácilmente ni de los que se sobrecojen ante una catástrofe, mas hemos de confesar que la muerte de nuestro querido amigo D. Manuel Martínez Albacete que la gloria haya, nos ha sobrecogido, nos ha impresionado tal, que casi casi nuestro dolor puede competir al de su propia familia. Y es que al patriarca venerable, al ciudadano integerrimo en sus actos todos, al hombre de ideales arraigadísimos, al hombre de ciencia, al que es padre y hermano y amigo al mismo tiempo, se echan muy de menos sus sanos consejos, se llora su eterna ausencia con lágrimas del alma.

Nosotros nos asociamos al profundo dolor de su numerosa familia, y deseamos para ella la resignación que há menester pérdida tan irreparable.

Sirvan estas líneas como muestra de nuestro dolor, como sentido atributo al fallecimiento del que en vida fué amigo del alma D. Manuel Martínez Albacete.

¡Descanse en paz!

P. P.

DE LA PROVINCIA CARAVACA

Sr. Director del HERALDO DE MURCIA

Muy Sr. mio y de mi consideración más distinguida: Al cojer la pluma para hacer la primera revista ó correspondencia semanal que he de remitir al periódico de su digna dirección, he de dar primeramente las gracias á mi distinguido amigo D. José María Rodríguez, representante de ese periódico en esta población, por haberme honrado con su confianza; y después de ponerme incondicionalmente á sus ordenes y de mandar mi fraternal saludo á todos los compañeros de esa Redacción, pasaré á relatar los acontecimientos aun cuando escasos de interés, ocurridos en esta Ciudad.

Las obras de decorado y ornamentación de nuestro Coliseo, tocan á su término. Este resulta precioso, y revela un gusto exquisito en el director de las obras D. Francisco Perez Miravete. Solo falta poner los pasamanos de terciopelo en palcos y plateas y las colgaduras. Estos trabajos se terminarán pasado Navidad, así como también la instalación de luz eléctrica, que ha de llevarse á cabo.

Para su inauguración tratan de arreglar una compañía de aficionados, en la que tomarán parte las principales señoritas de Caravaca y los más distinguidos jóvenes.

Muchos obstáculos se han de presentar para realizar esta idea, que creemos no será de resultados satisfactorios.

Hemos tenido el gusto de ver un bonito almohadón de raso blanco, pintado al óleo por el entendido aficionado y compañero nuestro en la prensa don José María Ródenas y Gonzalez Cavajal, «Acetilleno».

Dicho trabajo ha sido admirado por cuantos aficionados lo han visto, haciéndole grandes elogios de él.

Precedentes de Madrid se encuentran en ésta con objeto de pasar las Pascuas con sus familias, D. Luis Nogueras, D. Francisco Perez Martinez, D. Pedro Velez y D. Manuel Manuel Martinez.

De Albacete, D. José María Blauc Perra.

De Murcia, D. Juan Alvarez, don Francisco Reina, D. Angel Picón y D. José Fernandez.

Ha salido para Lorca D.^a Maria O'Shea de Terrer.

Se encuentra en esta el Ingeniero de Caminos, nuestro paisano y amigo don Eladio Sala y Lopez.

Han salido para Madrid, con objeto

de hacer una visita (que puede ser de grandes resultados para el porvenir de Caravaca) al Gobernador del Banco de España D. Antonio Garcia Alix, el cura párroco D. Gregorio Martinez Urrea y el Notario D. Manuel de Rueda y Ruiz. ¿Dará resultado? Ya lo veremos, pero creemos que no.

Ha regresado de Albacete D. Juan de Dios Sánchez.

También ha regresado de Cartagena D. Juan P. Saez.

El tiempo hermosísimo; la agrama de cáñamos toca á su término. Ha comenzado la recolección de aceituna.

Los precios de cereales están en baja. Y no va más.

Hasta la próxima queda de V afectísimo s. s. q. b. s. m.

Emilio Saez Lopez

20 Diciembre 1902.

BULLAS

Sr. Director del HERALDO DE MURCIA

Muy señor mio y amigo: Deseando complacer á V. con su insistencia en que le escriba por quincenas cuantas noticias locales merezcan la atención pública, tengo el gusto de aceptar su encargo, manifestándole que al emprender esta campaña se han ofrecido varios y distinguidos jóvenes á cooperar en la misma idea, la cual tiene por objeto la persecución y la censura de la sin razón y de la injusticia, la defensa del abatido, el aplauso de las buenas obras, y cuantos otros hechos son dignos de su incansable y batallador periódico.

Empezando en buen hora he de comunicarle:

Estamos enterados de que el partido liberal democrático del insigne señor Canalejas, se está organizando en esta, pues sabemos que casa de D. Alfonso Moya, el último día del pasado mes tuvieron una reunión con este fin varios y distinguidos elementos de esta localidad, en cuya reunión animadísima se hizo uso de la palabra por varios señores de los allí reunidos los que abogaron por las inspiradas ideas del conspícuo jefe Sr. Canalejas. En el mismo día se nos ha dicho quedó constituido el comité local, el cual no hemos podido averiguar quienes lo componen, sólo se decirle que aún cuando no aparezcan en su día en el comité citado, afirmamos que cuentan con el apoyo de cuatro elementos de los más fuertes de aquí.

La entrada del Sr. Silvela no nos sorprende en ésta, pues siguen mandando los conservadores como antes, pero á pesar de todo parece haber interés en nombrar alcalde á un distinguido joven abogado que siempre se distinguió por sus actos justicieros en cuantos asuntos intervino.

Está ya muy adelantada en esta, la instalación de la luz eléctrica por don Antonio Cuadrado, de Mula, propietario y muy emprendedor y amante del progreso, al cual le deseamos un feliz éxito en su obra.

En esta iglesia se estan cantando misas de gozos por una sección de niñas, que nos causa verdadera admiración (en su corta edad) lo divinamente que lo hacen, así como el organista y maestro, á quienes enviamos un saludo.

Igualmente en el Hospital-Asilo de pobres de esta, se cantan misas por las incansables madres de Caridad, acompañándoles en el armonium el Sr. Colados, resultando un coro celestial.

Los obreros albañiles de esta localidad, se han unido en sociedad con el fin de defender sus intereses y á la vez garantizar su trabajo y auxiliarse en sus infortunios; nuestra enhorabuena á los asociados á quienes alentamos para que tengan firmeza, carácter y resolución para llevar á la práctica el cumplimiento de su reglamento (ya aprobado por el Sr. Gobernador) no dejen de olvidar que unidos son fuertes y respetados y sólo no valen tanto.

